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e)
Z-2-Z-4-Hexadien

(= Z,Z-2,4-Hexadien
= Hexa-Z,Z-2,4-dien)

3-Buten - die theoretische
Halbstrukturformel sahe so
aus:

H3C _CH_
\CH2 “SCH,

CH,

H->C
? \CH/ “CHj

Die Ziffer der

Doppelbindungsposition ist
falsch. Man sucht immer die
kleinstmoglichen Ziffern, daher
muss das Molekul 1-Buten

heilRen.

f)
E-2-Z-4-Hexadien

(= E,Z-2,4-Hexadien
= Hexa-E,Z-2,4-dien)
aber auch
Z-2-E-4-Hexadien
(= Z,E-2,4-Hexadien
= Hexa-Z,E-2,4-dien)

Z-3-Ethyl-2-penten - die
theoretische Halbstrukturformel

sahe so aus:
CHj; CH,
2-Methyl-3-ethyl-1-hexen -
die theoretische HZC\ /CH2
Halbstrukturformel sihe so C
[
HC
CH3 \
H2C/ CHj
Die beiden Seitenketten
H,C CH CH, ("Reste") am oberen C-Atom
\C/ \CH2/ \CH3 der Doppelbindung haben die

| gleiche Prioritat. Eine
CH Benennung nach E/Z ist nicht
3 maoglich - und auch nicht notig,

Einziger Fehler: alphabetische denn es gibt hier keine E/Z-
Reihenfolge der Seitenketten | Isomerie. (Wenn man sich das
nicht beachtet, d.h. das vor dem geistigen Auge nicht
Molekul musste 3-Ethyl-2- vorstellen kann, sollte man sich
methyl-1-hexen heillen. die beiden theoretischen E/Z
Molekule mithilfe eines

Molekulbaukastens
zusammenbasteln und
vergleichen... man wird
feststellen, dass sie bei

raumlicher Drehung

deckungsgleich sind.)

Hexa-2-in-5-en - die

3-Methyl-2-butin - die theoretische Halbstrukturformel

theoretische Halbstrukturformel sahe so aus:
sahe so aus:
/CHZ\ //CH2
CH, L CH
/ e
H,C—C—g HaC
CHj Fehler: das Molekil muss auf

die Silbe "-in" enden.
AuRerdem sollten die Ziffern
der Positionen so klein wie
moglich sein. Es ware also ein
Hexa-1-en-4-in.

Das Molekdul existiert nicht,
denn es gibt keine funfbindigen
C-Atome!
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